

国庆假期窗口服务“不打烊”

全市户政部门办理业务 496 人次

□记者 朱东一

本报讯 “请问今天能加急办理户口迁移证吗？”10月2日中午，扶沟县的亢某本想国庆节后办理户口迁移证，但因突发情况，次日就要去外地，于是寻求民警帮助。扶沟县练寺派出所户籍室民警王仕琪了解情况后，先告知其所需的相关材料，当天下午就为其办理好户口迁移业务。据悉，国庆假期我市公安户政部门窗口服务“不打烊”，节日期间全市共办理户籍业务496人次。

国庆期间，我市不少外出务工、经商、就学人员陆续返乡，户政部门迎

了办理业务的高峰期。为做好便民服务工作，全市公安机关户政部门落实节日期间各项便民服务措施，竭力为辖区群众提供业务咨询、户籍业务办理等便民利民服务，做到窗口服务“不缺位”，便民工作“不打烊”。

10月1日下午，在外地读大学的扶沟县居民小李返乡途中不慎将身份证遗失，返校前需要补办身份证。正在焦急之时，想到辖区城关派出所户籍窗口曾发布国庆假期可以预约办证的消息和预约电话，小李便拨打了户籍室的电话。户籍民警付春杰了解情况后，在电话中告知其准备相关的材料，帮小李及时预约了补证业务，并于10

月2日帮李某提交了身份证补办申请。

10月7日，鹿邑县公安局鸣鹿派出所辖区居民郭某向民警求助称，因出差需要使用户口簿，但户口簿丢失，希望能加急办理。接到求助后，户籍民警武昆钰与郭某核实了相关信息，不到5分钟，新打印好的户口簿便交到了郭某手中。拿着“新鲜出炉”的户口簿，郭某连连感谢：“没想到国庆节你们不休息给我们办业务，真是太感谢了！”

据悉，节日期间全市户政部门共办理户籍业务496人次，其中受理本地身份证办理414个、省内异地身份证办理42个、临时身份证11个。②16

因这件暖心事
周口上热搜
全国上亿网友围观



□记者 陈永团 文/图

本报讯 今年国庆节期间咱周口又火出圈了，不仅登上了人民日报视频号，在B站、微博上也是热度飙升，分别位居热搜第一、第二！不仅如此，这个正能量事件还被人民日报、中国青年报等央媒视频号转发后阅读量达1.3亿人次！

事情是这样的，国庆节期间，周口市公安局在中心城区五一文化广场举办活动，现场发放国旗并和群众合影。一名小女孩上前与特警合影时，特警暖心地用手捂住枪口，这一细心瞬间被网友称赞：“枪口是对着敌人的，不对着自己人！”“好暖的画面，谢谢你们的守护！”

活动现场，有几岁的小朋友，也有八九十岁的耄耋老人，他们挥舞着国旗，摆出不同的造型与特警队员合影，为祖国打call。特警队员与孩子们亲切交流，为他们讲述国旗的由来以及特警的故事。②18

情暖重阳

10月2日，志愿者们正在给老人们分发水果。当天，周口市三川社工义工服务中心（三川社工）组织志愿者来到“温暖家园”项目执行地——扶沟县柴岗乡，开展“爱在国庆 情暖重阳”爱老敬老活动，传递温暖与关怀。

此次志愿服务活动，进一步弘扬了尊老敬老、爱老助老的优良传统，也给老人们带去了快乐和温暖，营造了良好的社会氛围。②15

记者 窦娜 摄



杜旭卫

小区里的“大管家”

□记者 王慕晨

“我是党员，就要起到党员的作用，我也是小区的一员，只要我在，大事小事我都管。”2022年周口市第二批“道德文明使者”名单公布，杜旭卫榜上有名。

65岁的杜旭卫是周口市粮食贸易公司的一名退休职工，现居住在格林绿色港湾小区。作为一名退休的老党员、老职工，他始终热心于公益事业，小区居民提起他来赞不绝口。

疫情防控期间，杜旭卫协助小区工作人员做好入户调查，帮助100余名居民扫码填写个人信息，为老人、儿童优先安排做核酸。“每次见他乐呵呵的，帮我们不少忙。”小区居民王阿姨说。2022年9月，他被周口经济开发区淮河路办

事处评为“优秀网格员”。

在周口创建文明城市的工作中，杜旭卫时刻牢记党全心全意为人民服务的宗旨，用自己的言行服务到“创文”工作中。看到小区内乱停乱放的三轮车、机动车，他都一一通知车主，让其规范停车、文明停车。针对小区“僵尸车”乱停的状况，他积极协助物业进行清理。“一些‘僵尸车’长达十年之久停放在车棚内，有的扔在绿化带内无人问津，他就一一扶起，摆放到合适的位置。”小区物业人员说。据统计，杜旭卫所在的小区清理各类“僵尸车”300余辆，腾出机动车位120余

个。他不顾自己的年龄，逐层查看小区楼层内私自张贴的小广告，发现一个便清理一个。

“我希望能够为大家做好事、做实事、做善事。”杜旭卫说。格林绿色港湾是一个容纳3000余人的小区，居民与物业之间、邻里之间难免会有这样或那样的问题，他看在眼里，记在心上，近年来化解各类纠纷20余件。小区门口经常有一些小商小贩堵门叫喊贩卖，他多次出面制止，劝导他们规范经营。他还经常劝阻占道经营的车辆，向他们讲解文明停车的重要性。②16



这样做“煞风景”



尽管景区内严禁一切车辆进入，但一些游客为方便自己将自行车搬进景区。不少市民选择到公园或景区享受休闲时光。不过，在风景如画的景区里，也有一些不文明画面，破坏了美好假日里的和谐氛围。①9

记者 刘俊涛 摄

